

'Perfiles para un nacionalismo'

Frente al clima de post-guerra.

Cualquiera que sea el resultado del actual conflicto europeo, América no escapará al clima de post guerra, que luego de la confederación de esa entidad tiene siempre una proyección económica.

Estamos abocados a una crisis económico-financiera sin precedentes históricos en cuanto termina la actual confederación. Nuestros viejos mercados compradores habrán agotado su poder adquisitivo en el esfuerzo bélico, y buscarán sin duda bastarse a sí mismos con un criterio de severa e inflexible economía.



TRIBUNA

TODOH PÓR LA PATRIA
Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Indep. 731 - Año III - N° 259 - Miércoles 5 de Noviembre de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

Debe suspenderse la Instrucción Militar

La ley de instrucción militar obligatoria, es tan imperfecta, que aun antes de su aplicación se le observan infinidad de fallas que la hacen casi inaplicable.

Dicteante ante el apremio del Ejecutivo, el que no aceptaba —también en este caso— diligencias de ninguna especie, cual si se estuviera sobre un volcán, se sancionó aquella ley, sin darle el Parlamento el tiempo necesario para depurarla, previendo sus posibles alcances.

De ahí que se considere plausible la gestión de los legisladores nacionistas orientada en el sentido de obtenerse la suspensión de la aplicación de esa ley por el término de un año, lo más, a fin de que, luego de un estudio rogado, puedan líneas sus muchos alcances atentatorios.

También es muy conveniente que disposiciones de tal carácter sean debatidas públicamente, a fin de poder aclarar, de la mejor manera posible, el pensamiento nacional, traducido en un pronunciamiento democrático, en el que el pueblo, sin necesidad de intermediarios, diría si quiere o no quiere militarizarse. —Porque debe recordarse que la actual ley de instrucción militar, se impuso en una forma sorpresiva, en absoluto inesperada, dado que, como bien se recuerda, el hoy presidente de la República, consideró entonces una acusación agravante, que se afirmara desde alguna tribuna, que él implantaría el Servicio Militar Obligatorio. Declaró entonces desde las tribunas que con tanta profusión levantó en todos los puntos del país, que jamás se le ocurriría esclavizar a su pueblo y entorpecer el progreso de la República, llevando a la juventud a perder su tiempo en los cuarteles...

De manera que cabe suponer que los votos dados al actual gobernante, tuvieron el carácter de un claro repudio al servicio militar, pudiéndose también pensar, que de haber expresado aquel ciudadano sus ideas militaristas, habría sido otro el pronunciamiento de la soberanía.

Lamentamos que, por no dar mayor extensión a estas líneas, no nos sea posible hoy seguir enumerando los demás motivos de orden práctico que hacen más que difícil su aplicación —Lo faremos en ediciones sucesivas.

HACIENDOSE EL GUSTO...

El llamado «consejo consultivo» toca sin a su tarea. Dentro de pocos días todo estará terminado y entonces sí, podrán respirar tranquilos. —Aunque sea en teoría, ya que de otra forma no pueden ni podrán, habrán fustilado al partido nacional. —Habrá arrasado con el Senado de quince y quince, que tanto les incomoda; habrá arrasado con los tres ministros nacionistas, para imponer un gabinete totalitario y bien «colorao»; habrá barrido con la representación y contralor de la minoría mayor en los Entes Autónomos; habrá puesto la Justicia en manos del hombre que ocupe el poder, en forma que pueda cancelar las culpas de los adictos al oficialismo y descargel el rigor de la ley, en cambio, sobre los que no se atan al carro del todopoderoso; habrá arrasado con la Corte Electoral que ha tenido el coraje de dictar un fallo a conciencia, sabiendo que el disgustaría al señor que se cree dueño de la República; en fin, habrá derrotado a Herrera, en torno al cual giran sus preocupaciones, sus odios bárbaros, creación por la impotencia y por la envidia...

Pero... por desgracia para ellos, hay un pero, que es un abismo en el camino de la jauría. Todo esto no pasará de un sueño trastocado, porque la soberanía nacional se muve por motivos más altos, y en ella no encuentran eco ni el desprecio de los fracasados, ni la grosera ambición de los sibaritas.

"E. E. U. U. YA NO ES MAS NEUTRAL"

El periodista Boeck Carter afirma en el «New York Daily Mirror», que los Estados Unidos deberían arrojar por la borda las consignas como «libertad de los mares» y expresiones tales como «satélites deliberados e ilegales», y justifica su crítica con la pregunta de: si no sera deseable afirmar que una nación neutral es ilegalmente atacada, cuando renunció a su neutralidad y apoya a un beligerante.

Si las naves norteamericanas son atacadas no puede decirse que sea contra la ley, pues los E. E. U. U. no son ya más neutrales desde la derogación del embargo de armas, demasiados neutrales para que la soberanía nacinal se muve por motivos de protegerlos, de una vez para siempre, contra ese peligro.

El Uruguay es un país pobre cuyos únicos recursos provienen de sus exportaciones agropecuarias, y entraron en una etapa en que ellas se verán comprometidas fundamentalmente por dos razones: el criterio restrictivo a que acabo de referirme de los antiguos mercados compradores debilitados en su capacidad adquisitiva—mercados que haciendo gala de una precaria psicología de colonia, si se ha buscado ni se busca sustituir—y la falta de bodegas que gravitará en términos decisivos pese al expediente peligroso y jurídicamente inadmisible de las incautaciones.

Más aún Nuestras dificultades,—no ya las de América, sino las nuestras, las Uruguayas—serán mayores aun si el éxito corona las fuerzas del eje, ya que esa elemental reciprocidad internacional hará que entonces se tenga en cuenta la delirante política que está siguiendo nuestra cancillería.

Tal panorama plantea ya un serio problema de rectificación de rumbos, para ir adoptando nuestro ritmo al que fatalmente deparan las circunstancias.

José Bello

Tocánes en el tren cotidiano de la vida, escribir la nota necrótica al amigo, al correligionario que se va, cumpliendo el duro designio de la ley natural.

Recién llegado al tricentenario de la existencia, cuando mucho podía crecer su espíritu sazonado a las vastas y nobles actividades a las que asciende su nombre, muere José Bello produciendo en el lugar, en la sociedad y en el seno del partido nacional, en el que militara, un hondo y sensible vacío.

Conociendo al comarada que desaparece, hace más de seis lustros, y una convivencia efectiva a través de ese período de tiempo, sin ninguna alteración en el ritmo cordial, nos permitió sostener y valorar, al hombre bueno, de generosos sentimientos, al espíritu útil y fecundo en la realización de actividades cimentadas siempre en el esfuerzo y en el trabajo, al partidario apasionado y siempre cumplidor de su deber, que ocultaba debajo de su carácter, en apariencia austera, el fuego interior de su devoción.

Nuestras luchas democráticas, le contaron siempre entre los esforzados soldados del deber.

Miembro de comités de acción cívica, seccional y comisiones departamentales, en todos ellos delgó impresión la huella de su adhesión inquebrantable a los principios sagrados de la colectividad.

Nos inclinamos con emoción, ante la tumba que se abre para recibirle en su seno y le decimos: Hasta siempre!

A sus familiares nuestro más integral solidaridad en el dolor que los embarga.

En el acto del sepelio de los restos del Sr. Bello, efectuado cu la mañana de hoy, hicieron uso de la peleña los señores Ing. Rebec Aguere, por la Intendencia Municipal, don Tomás Cesario Bethencourt, por la Comisión Departamental Nacionalista y don Américo García por la Asociación Confederal Nacionalista.

A continuación reproducimos las piezas oratorias de los nombrados en primer término.

Discurso del Sr. Tomás C. Bethencourt

Viniendo el dolor de la amistad que me obligaría a callar, debo pronunciar algunas palabras en cumplimiento de un mandato impuesto por las autoridades del Partido Nacional.

Un gran partido político, pues me ha recluido pero que trae a esta tumba un eco del dolor común que en estos instantes sucede la libre colectiva.

Gran dolor común provocado por el desplome brutal de una vida en pleno madurismo, que, por lo mismo, parecerá no haberle sonado la hora definitiva. Sin embargo, es otra la realidad cruel y fría.

Estos despojos mortales, que están aquí, y que dentro de breves instantes enterraremos a la tierra, madre propia y acogedora, nos dicen que José Bello, el amigo de aquellos días, ya un temido elejido de la adolescencia, el compañero de tantas luchas crudas en las luchas ardientes de la democracia, propagandado por el triunfo de ideales comunes, ha caido en mitad del dia, con su pecho en alto, e inquebrantable sus sentimientos, la devoción y el amor por los ideales y principios, de los que fuere chiaro silencioso e inseparable.

José Bello amigo de tantos años, sin que nunca se cimbrara el claro sentimiento del oficio, compañero entusiasta y abnegado del credo nuestro, el Perito Nacional, por mi intermedio, no viene a decirte el edicto de los supremos deseos, sino, el «hasta siempre» de la víspera.

Discurso del Ing. Rafael Aguirre

Srs. Compañeros:

Una vez más estamos reunidos en este lugar sagrado, para despedir a un compañero que se va de nuestro lado, físicamente para siempre, y digo físicamente para siempre, porque sería injusto que en nuestro espíritu y en nuestro corazón, no quedara grabada con caracteres inborrables, la querida y simpática figura del que fué en vida, nuestro buen amigo y camarada de tantos y numerosos.

Gran deportista, de aquellos de viejo cuño, que tanta falta hacen, en estos días, consecuente amigo de las horas amargas y felices de nuestro cotidiano trabajo. José Bello, en la plenitud de su vida, era una promesa y una realidad. Promesa, por lo que era dable esperar de él, por su caballeridad, por su honestidad, por su bondad, por su amistad y compañerismo. Realidad, por lo que como sembradoras en esta tierra fecunda y generosa ya sembrada, y fructificada su cosecha, que por ironía del destino, no pudo hacerla él mismo, pero que desde el más allá, contemplará, sin duda sabiendo que no fueron vanos sus deseos y esfuerzos.

En nombre de los compañeros de la Intendencia Municipal de Florida me toca a mí el doloroso deber de despedir al buen compañero que nos abandona y que deja un vacío difícil de llenar, pero, puedo afirmar, deja un recuerdo firme, una enseñanza noble, y un ejemplo marcado, que nos toca a nosotros recordar para rara cumplir, así los destinos de esta vida.

José Bello, nosotros, tus compañeros deseamos de todo corazón y así rogamos en lo íntimo de nuestro ser, que alcance el descanso que mereces y que desde el mas allá puedas ver cumplidos tus deseos, de esta tierra, Quiera Dios recompensarte tus virtudes y merecimiento. Nosotros lo hacemos, haciendo un culto de tu recuerdo, del recuerdo del gran amigo y del gran caballero.

y en una lucha a vida y muerte no puede haber compromisos.

Estoy convencido que Europa desde los días de Dashieng Khan no se ha visto ante un peligro tan inmenso. El cual debe ser neutralizado definitivamente en salvaguardia de la cultura occidental y del bienestar de Europa.

Rotary Club

Nuestro hermano menor «El Debate» se alarma de que en algunas reuniones del Rotary Club uruguayo, se hayan debatido en forma tendenciosa, tópicos de política interna.

Nosotros no nos asombramos. Libros famosos como «El Juicio Internacional» de Henry Ford, «El Protocolo de los Sabios de Sión» publicado por el gobierno español, y «Israel manda», dicen que la masonería y en el Rotary Club, no son otra cosa que apedrados del Judaísmo internacional.

Y quién quiere el judaísmo? Según estos libros, nada menos y nada más que destruir las bases fundamentales del órden cristiano: Diós, Patria y Familia.

Si bien los que manifiestan en los festines rotarios lo ignoran, un designio brutal, más funesto que sus pequeñeces, los impulsos y los guías desde las sombras. Mientras ellos creen que se ayudan mutuamente, la orden que viene desde las alturas es: destruyen, destruyen constantemente, que ya llegaremos nosotros, los hijos de Belial.

!POBRE GRAUERT!

Por un error de compaginación el artículo que sigue, salió incompleto en la pasada edición. Se reproduce agregando la parte omitida.

¡Pobre Grauert!, lo usaron y le tiraron.

Grauert era un muchacho húscido, descarnado, bonachón, en falso cumplido en él lo maliciosa gitana: «Que te maten por equivocación». Y así murió Grauert. Una orden mal interpretada. «Tiran con gases y tiraron, con bolas... y Grauert cayó en la carretera a Pando.

Murió por error o por equivocación, no es una muerte heroica. Pero el batallismo, que en treinta años de dominio de la República, no había tenido un héroe, tomó al pobre Grauert como símbolo de sus heroicidades.

Y Grauert fué héroe.

Y Grauert fuó su «asesino». Lo era, seguramente el batallismo el Jefe de Policía de la «Diciembre» y se llamaba Alfredo Beldomir.

Un día el «asesino de Grauert» y los turiferarios del heroe, se sentaron a la misma mesa.

La sazón del muchacho bonachón y desgarbado no esataba allí, y las «manos asesinas» y las manos exhaladoras se confundieron en el apretón de las amistades fingidas.

¡Pobres heroes que se arrojan al mostrador agobiado de los intereses subalternos!

¡Pobre Grauert que ie niegan como cristó!

Tendrán estos judas como el bíblico el anatema de los justos!

Nosotros hundidos en lo humano, en lo demasiado humano, decimos: «¡Pobre Grauert!... lo usaron y le tiraron, i

fugian la guerra de gran Bretaña, intruyeron pilotos aviadores ingleses, suministraron víveres a los islas Británicas, movilizaron a sus contribuyentes para la ayuda y desde que cayeron los conservados de una potencia beligerante.

Por tanto E. E. U. U. se encuentra en guerra.

«Por qué clamó cuando nos hundió sus buques? Dese que Norteamérica ha decidido apoyar a gran Bretaña debían contar que corrían la misma suerte que aquella. Sus vapores navegaran hacia Inglaterra con cargamento de municiones y es de esperar que sean atacados y hundidos.

“La Unión Soviética, Dijo el Presidente Finlandés es como un Gangster, que debe ser Exterminado”

El bolchevismo imperialista es indudablemente el enemigo número 1 de Europa, es un zángano al cual habrá que exterminar definitivamente, se quiere establecer la paz y la seguridad en el continente, sin declaró el presidente de Finlandia, Risto Ryti, en oportunidad de una entrevista al representante del diario belga «Soira». La unión Soviética, continuó diciendo el presidente no habrá demorado mucho en destruir por completo la libertad de Finlandia, y es por su que tenemos que procurar de protegerlos, de una vez para siempre, contra ese peligro.

Finlandia está luchando por su vida, libertad y seguridad,

Comité Antonio M. Fernández

Pro-Candidaturas del Dr. LUIS ALBEER-
TO DE HERRERA á la Presidencia de la
República, FRANCISCO ARRILLAGA á la
Diputación y Fsc. ANTONIO M. a FER-
NANDEZ á la Intendencia

Prosiguen con éxito las actividades iniciadas en todo el Departamento en pro de las candidaturas mencionadas en el epígrafe. El Comité Ejecutivo, viene recibiendo de las diversas zonas de la campaña valiosas adhesiones, que comprueban con ello el arraigo con que cuenta el Pueblo Blanco de Florida, las candidaturas de la fórmula popular que integran los señores Fernández y Arrillaga.

Dando hoy publicidad a parte de ellas, para proseguir en numeros sucesivos, ofreciéndoles como fil testimonio del prestigio de nuestros candidatos: DE NICOLAS PEREZ: Martín Rodríguez, Luis Giusti, Antonio Martínez, Rosalía Martínez, Lázaro González, Polival Castelli, Evergisto Ibarra, Miguel Parli, José F. Pereyra, Ramón González, Fructuoso Molina, Clérico Alonso, Julio Prego Artigas, Cándido Pérez.

DE CHAMIZO: Juan Padrón, Justo M. Padrón, Bernardo C. Padrón, Julio M. Padrón, Félix J. Paiz.

DE SARANDI GRANDE: Miguel Eyheralde, Almir Benoit Murgiordos.

DE BERRONDO: Pedro y Andrés Kiley.

DE CARDAL: Juan Lezzi, Nepomuceno Acosta, Casiano Iglesias.

DE GOÑI: Juan Olivo, Uberti Viera Sánchez, Lauriano González, Juan García, Medardo Bonaudí.

DE CERRO COLORADO: Pedro Quiroga, Carlos Mora, Atalda Mora, Pío Ubal, Mauricio Fuentes, Amaro Aguirre, Ramón Ibárra, Alvaro Vayarce, Juan Ramón Piña.

DE FLORIDA: Raúl León, Julio Huelmos, Fernando Santanna, Rufino Carrasco, Roberto Millán, Cornelio Hernández, Elbio Pérez, Isidro Pérez Correa, Esther Leguizamón, Delia Leguizamón, Irinea Leguizamón, Amanda Ruíz, Cecilia Núñez, Serafina Olivera, Brusilia G. de Noria, Victoria Jaumarran, María A. Marichal, Micaela Santaciceri, Chichita Santaciceri, Carmen Corrales, Lorenza Pérez, Juana M. Lanz, Teresita M. de Trias, Luisa M. de Martínez, Clara Echeverría, María E. Echeverría, María P. de Piedrabuena, Martina I. de Piriz, Lucía I. Barreiro de Galloso, Valentina A. Casco, Filomena Arribá de Peluso, Marina A. de Pérez, Herminia A. de Lanz, María E. Leguizamón, María L. M. de Guichón, Isabel P. de Romero, Nicolasa Echeverría, Fidelina M. de Mujica, Constanza García Balder, Amanda García Balder.

ctividades Partidarias

Sr. Pedro Oyárbabal

Hemos tenido el placer de recibir la visita del viejo y estimado compañero y amigo con cuyo nombre encabezamos estas líneas.

El Sr. Oyárbabal, que es un destacado servidor del partido nacional se encuentra actualmente radicado en Montevideo, desde donde sigue de cerca el desarrollo de las actividades partidarias en nuestro departamento.

Sobre una adhesión

Florida, Octubre 28 de 1941.
Sr. Presidente del Comité que prestigia la candidatura del Sr. Francisco Arrillaga Terra, a la Representación Nacional.

Don JUAN P. LAUREIRO.

Presente.

Sr. Presidente:

En la lista de adherentes a la fórmula partidaria que prestigia ese Comité de la digna presidencia, incida en su reciente manifestó público, figura mi nombre—como no sea un bonhomito—cosa que me conviene aclarar.

Si a mí refiere esa adhesión, es errónea, por cuanto no he adherido a fórmula alguna de esa índole y es mi propósito permanecer ajeno de toda lucha interna de mi partido.

Deseando que no se vea en esta actitud mía, sino lo que es en realidad, esto es, una defunción de conducta política irreducible, tengo el mayor placer en saludar al Sr. Presidente con la consideración que merece.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL.

Florida, Noviembre 3 de 1941.
Sr. Don José R. Zipitria Vidal.

Ciudad.

Muy señor nuestro.

Cúmpenos acusar recibo de su nota del 28 p/pd referente a la cual, declaramos:

Que la adhesión del Sr. José Zipitria, publicada en el manifiesto de éste Comité, sin entrar a su individualización entre el número crecido de las mismas jamás pasó por nuestra imaginación, que ella pudiera ser, la del Sr. José R. Zipitria Vidal, Secretario de la Intendencia Municipal, a quien se le considera alejado de las actividades partidarias, desde los comicios del año 1938.

Sin más, salúdalos

ARNOLDO CAMPS OLIVERA.

Vice-Presidente.

NATALIO MANERA (hijo).
Secretario.

A los centros partidarios

ciones no se retrase—que ellas sean redactadas en forma sintética, es decir quitando lo superfluo.

Se vende una jardinera
en perfecto estado, con arcos o siélllos, tratar con el señor Joaquín Isaza, AVENIDA ARTIGAS N° 247.

Imp. "Fénix"

Piccininno

Minutas a toda hora

Ituzaingó 480 · UTE 292 · FLORIDA

Liceo de E. S. de Florida

Período de inscripción para exámenes de ingreso y libres

Se avisa a los interesados que el período de inscripción para exámenes de ingreso a la Enseñanza Secundaria y libres se hallará abierto desde el 10 al 20 de noviembre próximo.

Los aspirantes a prestar exámen de ingreso deberán ser acompañados, en el acto de la inscripción, por su padre, tutor o encargado, y tendrán que presentar:

a) el certificado de nacimiento,

b) el certificado de vacunación antivariólica,

c) la cédula de identidad, expedida por la Jefatura de Policía.

Se previene a dichos aspirantes:

1.º que deben tener 12 años de edad, cumplidos antes del 30 de junio de 1941 (inclusive);

2.º que aquellos que cumplan 12 años antes del 10 de Marzo de 1942, podrán, igualmente, inscribirse, siempre que presuman obtener, de una escuela primaria del Estado (en la cual hayan cursado total e interrumpidamente el sexto año) certificado de suficiencia escolar, con expresión de «excelente aprobación»;

3.º que en el período complementario de febrero solamente podrán prestar exámenes aquellos que no sean aprobados en la prueba oral del período ordinario de diciembre.

LA DIRECCION.



CAMAKADERIA GERMANO-FINESA.— Soldados finlandeses y alemanes en momentos de recibir condecoraciones finlandesas.

EL MONARCA DE LOS SOMBROSOS



Soldados de la SS armada atacan posiciones bolcheviques en el frente oriental.

Señorita:

Tiene Vd. una pollera de corte acampanado que no le gusta así? Llevala a "LE BON MARCHÉ Modas, única casa en este que realiza trabajos industriales en sus talleres. Por muy poco te haremos una pollera filizada con tablas fantasías vera muestras y consulta precio.

INDEPENDENCIA 614

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEU, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y, TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 8-37-52 8-06-77

DURAZNO:
8 de Julio 475

FLORES:
5 de Mayo y Fray Upechi

FLORIDA:
Café del Centro
Villa SARANDI
Agencia Sarandi

Casilda MARTINEZ

TECNICO MECANICO en Arreglo de Máquinas de Coser y Bordar y Taller de Relojería

Recientemente instalado en Florida, calle José Enrique Rodó 749, esquina Piqueredo, ofrece sus servicios profesionales garantizando todos los trabajos salidos de sus talleres.—Trabajos a domicilio.—Venta de Máquinas Usadas.

Esta temporada "LE BON MARCHÉ" Modas, afirmará una vez más el prestigio que goza entre las personas de buen gusto. Sus modelos se distinguen por sus lanas impecables y esmerada confección.

Visite Vd. Señorita esta Casa antes de renovar su guardarropa. Independencia 614.

Exclusividad de "Fénix"

Intendencia Municipal de Florida

AVISO AL PUBLICO

Art. 1.º —Todo conductor de vehículo de tracción mecánica está obligado a la renovación de la libreta que lo habilita al efecto, dentro del término de 90 días a contar desde la fecha de publicación de esta reglamentación, vencidos los cuales se le cancelará la licencia vigente, considerándose no existente y haciéndose posible a las penalidades establecidas en el capítulo III de la ordenanza de 3 de Septiembre de 1940.

Art. 2.º —El valor de la renovación de la libreta de chofer profesional será de un peso con 0.50 cts. y el de amateur dos pesos.

Art. 3.º —Los aspirantes a conductores, abonarán en el momento de iniciar la gestión la suma de catorce pesos los amateurs, y diez pesos con cincuenta céntimos los profesionales, por los exámenes médicos y técnicos y por los carnes correspondientes.

Art. 4.º —El trámite de renovación de las libretas se iniciará a la sola presentación de la libreta respectiva, a la que se acompañará una fotografía del interesado en papel sin cartón de 6 x 4.

Art. 5.º —Comuníquese, publique etc. (El término de 90 días vence el 31 de Enero de 1942).

Empresa FLORIDA SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE INVIERNO — 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 | 17.30 | 18. h.
Sábados TODOS LOS DÍAS SIN RESTRICCIÓN

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 y 18 h.
TODOS LOS DÍAS

Por informes y pasajes: EN FLORIDA: Independencia 1719 - Teléfono 129
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 88-700

LA GÜEYA

Pulpero, eche caña
caña de la güeña
Vene hasta los topes ese vaso grande,
No ande con miserias.
Tengo como un juego
La boca de seca,
Y el tragadero tengo como un nudo
que me ducho y me aprieta.

Deme esa guitarra...
¡Quién sabe sus cuerdas
No me dices algo que me de coraje
Pá' echar esto ajuera...

Hoy de madrugada
Vegué a mis taperas,
Y oírse en el pasto mojado po' el sereno
Yo no sé qué güeyas...
Taívez de algún perro
pero ide ande yerba!

Si a lao de mi rancho no tengo chiquero,
Ni en mi casa hay perra...
Dentré y a mi china
La encontré despierta..
Pulpero, eche caña, que tengo la boca
Lo mismo que yeaco...

Yo tengo, pulpero,
Pa' que usié lo sepa.
La moza más linda que han visto los ojos
En tuita la tierra.
Con esa mi rancho
Ni el cielo envidia...
Pero eche otro vaso pa' ver si me olvido
que he visto una güeña...
EL VIEJO PANCHO.

Deudas materiales siempre pagadas, deudas morales siempre olvidadas

Con qué frecuencia oímos decir: «Yo no debo nada». Se refiere, quien así habla, a la deuda material de dinero; esa que se paga por deber y por egoista comodidad; porque el que cobra molesta y desacredita en nuestra puerta. Pero el que se engullece de buen pagador, suele ser el tramposo de la deuda moral. Ese no sólo no paga, sino que echa sobre su acreedor moral su ingratitud y su olvido. Si al banco no se le paga, él castiga con el embargo y la inhibición.

La deuda moral no es ayudada por ley ni castigo. No nos pagan, y eso es todo. Nuestro deudor va muy tranquilo, se cruza con nosotros, y hasta se atreve a sonreír. Pero un día llega en que todo se cobre y todo se paga. La vida se encarga de ello; al ingrato se le clava en el corazón alguna ingratitud más cruel que la suya propia. Todo se paga, y a veces con intereses acumulados.

TODO EL QUE VIVE PUEDE HACER FAVORES Y SER UTIL A QUIEN DE EL PRECISE

Nadie es tan desvinculado o incapaz que pueda prestar servicio o ser útil a alguien. Sólo los egoistas no hacen nada, ni saben hacer nada. Servir para algo es un orgullo; hacer algo por alguien es cumplir con el deber de humanidad.

¿Qué no tenemos nada material que dar? Pues damos palabras buenas. Demos defensa, demos justicia, demos amistad, ternura, abrazos o besos, demos la felicidad, que es el bien mayor.

La ola del mal, que en cosas adversas y amargas circundan el mundo, se puede aplacar con detener a la maledicencia y a la calumnia. Podemos realizar milagros con la palabra demoledora y convincente del bien, con la palabra, que sirve de consuelo y sostén.

NO TRAICIONEMOS NUESTRA CONCIENCIA. MARCHEMOS DE ACUERDO CON ELLA, Y ASI TENDREMOS LA PAZ EN EL VIVIR

La conciencia parece estar hecha de una materia excepcional. Ella ni duerme, ni olvida, ni se descuida. Es como una madre que rige dentro y fuera de nosotros. No podemos huir de su reproche, ni dejarnos consomover ante su alegría o su aprobación.

La conciencia llora y ríe con nosotros. No podemos ocultarle ningún acto; a sus espaldas nadie podemos hacer.

Si no fuera por la conciencia, esa cosa inmaterial, y tan obstante hecha de una fibra o de una materia intangible, tan fuerte, tan terriblemente poderosa, qué acto, que infamia no seríamos capaz de realizar! Es el juicio que llevamos dentro del corazón, un juicio inmaculado, que no quiere mancharse; si nosotros ensuciamos su vestidura, nos subscribimos a su lamento. Marchémos quejido, a su reproche por todo el resto de la vida. Marchémos cuidando a ese juicio, a esa madre que vigila constante nuestras actos, nuestra conducta.

Delfina F. de Agostinelli.

Dicha es Soñar

Dicha es soñar cuando despierto suena el corazón del hombre su esperanza, su mente halaga la ilusión risueña; y el bien presente al verdadero alcanza; y tras la sárea y luminosa encscha del entusiasmo, el ánimo se lanza bajo un cielo de luz y de colores, campos plinidos de fragantes flores. Dicha es soñar, porque la vida es sueño, lo que flingó laieve la fantasía, cuando embriogado en largido bebeño a las regiones del placer nos guía; dicha es soñar, y el riguroso ceño no ver jamás de la verdad impla; dicha es soñar, y en el mundano ruido vivir soñando y existir dormido.

JOSE DE ESPRONCEDA.

La vida en sociedad

Cumpleaños

El sábado festejó su cumpleaños el niño Eduardo Cárboles Trezza, circunstancia que dio lugar a que se efectuara en casa de sus padres una animada fiesta.

El baile del sábado

A BENEFICIO DE LA ESCUELA N° 8

El sábado próximo tendrá lugar en el local del molino Compte Villanueva un baile. El festival será a total beneficio de la Escuela N° 8 (Estación) y dada la actividad y el prestigio de la Comisión Organizadora es indudable que ha de adquirir un verdadero éxito.

Grata visita

Nos visitaron de Sarandí las señoritas Horacio Letealde y María Niza Mesa. Estas gentiles chicas pasaron unas horas en nuestra ciudad regresando luego a Sarandí.

Viateros

Estuvieron en esta la señorita Mina García.

Procedente de Montevideo pasan una temporada en esta la señora Ofelia Costa de García y sus hijas Beatriz y Lucia.

Estuvieron en esta el Sr. Nepomuceno Dell'Oca y su florito hermano José.

Estuvieron en esta el Sr. Francisco Arribalzaga Terra.

Estuvieron en esta nuestro compatriota y amigo Sr. José C. Rodríguez.

Edito de Matrimonio

En Florida y el día treinta y uno del mes de Octubre del año mil seiscientos cuarenta y uno a las once.

Ha petición de los interesados hago saber que han proyectado unirse en matrimonio don TOMAS ANTONIO BLANCO, de treinta y dos años de edad, de estado soltero, de profesión empleado, nacionalidad oriental, nacido en Mercedes, (Sri Lanka), domiciliado en esta ciudad; y doña MARIA ZULMA SILVA de diez y nueve años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en esta ciudad, domiciliada en la misma.

En fe de lo ciuíl íntimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

Yo lo firmo para que sea llevado en la puerta de esta oficina por espacio de ocho días y publicado en "TRIBUNA" como lo manda la ley.

Juan P. Gianola.
Oficial de Estado Civil.

Edicto de matrimonio

En Florida y el día treinta y uno del mes de Octubre del año mil seiscientos cuarenta y uno a las once.

A petición de los interesados hago saber que han proyectado unirse en matrimonio don ELADIO MARIA ALOY de treinta años de edad, de estado soltero, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacido en la localidad de Florida, domiciliado en esta ciudad; y doña ANTONIA AURELIA PEREYRA, de veintidós años de edad, de estado soltero, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Capilla del Sauce, Florida, domiciliada en esta ciudad.

En fe de lo ciuíl íntimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

Yo lo firmo para que sea llevado en la puerta de esta oficina por espacio de ocho días y publicado en "TRIBUNA" como lo manda la ley.

JUAN P. GIANOLA.
Oficial de Estado Civil

Nacionalista:

LEA "TRIBUNA".

TRIBUNA

Organo del
Partido Nacional

COLABORADORES: Esc. Antonio Ma. Fernández, Tomás Castro Bethencourt Dr. Francisco A. Gilmet, Eduardo G. Rey

Esta temporada "LE BON MARCHÉ" Modas, afirmará una vez más el prestigio que gasta entre las personas de buena gama. Sus modelos se distinguen por sus líneas impeccables y esmerada confección. Visite Vd. éniorita esta Casa antes de renovar su guardarropa. Independencia 614.

PROFESSIONALES MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGURZ DEVINCENZI - Médico-Cirujano Trasladó su consultorio a Rivera 375.-Consultas de 14 a 16.-Florida.

Dr. ERNESTO L. GALMES. - Médico Cirujano. Francisco Aguilar 856 - U. T. E. 41-17-04 - Montevideo.

Dr. OMAR TEKKA. - Médico-Cirujano. Ha instalado su consultorio en Rodó 384 - Consultas. Todos los días menos martes de 15 a 17 horas. Teléf. 56.

Dr. FRANCISCO A. GILMET. - Médico Cirujano. Calle Antonio Ma. Fernández 736 - Teléfono 41 Florida.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano-Dentista. Independencia 772 - Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

PATERA

CARMEN CERQUEIRO - Patera - Cardal - Dpto. Florida.

AGRMENORES

ALFREDO C. LAUREIRO - Agrimensor. Instaló su estudio en la calle A. M. Fernández 582 - Florida.

ESCRIBANOS

ANTONIO M. FERNANDEZ - Escriptor Público. Independencia 773 Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERO ESCARDO. Ing. Ag. - Tasaciones - Análisis de tierra, etc. - Antolín Urioste 492 - Florida.

VETERINARIOS

Dr. JOSE L. LARRAURI - Médico-Veterinario. José E. Rodó 371 - Teléfono 16 - Florida.

LA SOLA PALABRA QUE INDICA BUEN GUSTO



SOCIEDAD URUGUAYA DE CREDITO Y AHORRO

Presenta el más Moderno plan de Ahorro y Edificación

TODOS LOS MESES para cada Serie de Certificados emitidos, otorgarán 1000 cuotas de edificación liberadas, por un valor total de \$ 30.000.00.

La primera de estas bonificaciones le dará derecho inmediato a una casa GRATIS, por valor de \$ 7.500.00. - Si Vd. desea le prestaremos \$ 12.500.00 MAS para edificar por un valor hasta de \$ 20.000.00.

CADA TRES MESES Vd. participará en la distribución de créditos hipotecarios para la construcción de la vivienda.

Para ser acreedor a estos créditos, sólo será necesario haber depositado TRES CUOTAS de \$ 3.00 y no se requiere realizar aportes extraordinarios ni ofrecer otras garantías.

Después de VEinte MESES los Certificados tendrán un elevado valor de reembolso y podrá, además, obtener créditos sobre ellos sin dejar de participar en todos los beneficios.

A los CIENTO CINCUENTA MESES Vd. recibirá de S.U.C.A.S.A. el importe íntegro de las 150 cuotas abonadas MAS la equivalencia de las bonificaciones obtenidas en el transcurso de dicho período.

Nuestro PRIMER SORTEO se efectuará el 31 de Octubre próximo y donde saldrá infailliblemente sorteada una CASA o CHALET valor \$ 7.500.00 MAS 4 Bonificaciones de \$ 920.- c/u que le darán derecho para edificar inmediatamente.

El Directorio de S.U.C.A.S.A. garantiza a Vd. todo esto.

Presidente	Dr. Alberto Mañe
Vice Presidente	Dr. Cyro Giambruno
Secretario General	Dr. Conrado H. Hughes
Vocal	Ing. Alberto Tournier
"	Arq. Luis Caviglia Repetto
"	Sr. César Anselmi
"	Esc. Ramón B. Negro
Síndico	Dr. Oscar P. Bellán
Asesor Financiero	Sr. William Dallas

Solicite informes a el Agente en el Departamento de Florida

JUAN ANTONIO PASTORINI
Calle ANTONIO M. FERNANDEZ 838

EN MONTEVIDEO: Mercedes 758 Esq. Florida - Teléf. 9-15-77 - 9-15-78

Eduardo Pascual 1475
Montevideo

Florida, Miércoles 5 de Noviembre 1941 Administrador. A COSTABIL

TRIBUNA

Ad. Independencia 684

U.T.E. 196

Página de los Deportes

EN BASKET-BALL VENCIERON SUD AMERICA Y U. ATLETICA

Gran Festival Deportivo el Domingo:
Foot-Ball, Basket-Ball, Ciclismo, Bochas

José M. Inschaupe descoló en la "Marathón de los Barrios"

José María Inschaupe acaba de obtener una nueva y significativa victoria en la «Marathón de los Barrios» recientemente disputada en Montevideo. Fue el primero de los veteranos, segundo entre los uruguayos y logró una séptima y meritaria colocación en la clasificación general.

En las vísperas de la Sastreña «Fénix» se exhibe la magnífica copa que ganó además de dos medallas, una de ellas como mérito a su veterana. Inschaupe hace ya 18 años que corre y tiene 35 de edad.

Aprovechó su visita para hacerle algunas preguntas. Le pido algunas impresiones sobre la competencia.

—«Casi desde el comienzo —me dice— el

argentino Gorno ganó la delantera que no abandonó. El tiempo que empleó para efectuar el recordado récord obtuvo una fácil victoria. Al comienzo Britos sacó casi 2 kilómetros de ventaja siguiéndolo yo en segundo término. Luego los argentinos tomaron la delantera. En Bulevar Artigas pasé a seguirlos y poco más atrás Martínez de Flores. Tuve un error y me equivocé en Maldonado y Eijo que me hizo perder más de 100 metros. Pude haberlo grado el primer puesto entre los uruguayos.

¿Qué opinión le merece Martínez que tan excelente figura tiene?

Es un gran corredor. Va a intervenir en la prueba que organiza «El Gráfico» en Buenos Aires y tiene muchas probabilidades.

Me da algunas impresiones sobre la Marathón. Tiene una excelente impresión de los argentinos Gorno, Cuello y Palomino. Está contento con la actuación que le correspondió y que para nosotros es sencillamente brillante pues Inschaupe sigue ocupando, a pesar de los años, un puesto prominente entre los corredores fondistas uruguayos.

—¿Comenzó a competir? —le pregunto.

—En los campeonatos nacionales a realizarse en Marzo. Vey a intervenir en los 10.000 metros y en el Cross Country.

Nos despedimos de este veterano atleta que tanto satisfecciones le ha dado a los floridenses con sus magníficas actuaciones. Sólo nos resta desearte buena suerte.

La visita del Club Municipal de Montevideo

El próximo domingo nos visitará una gran embajada deportiva del Club Municipal de Montevideo. Será un acontecimiento de grandes proyecciones en nuestro ambiente deportivo y también en el social.

Nuestros visitantes tendrán estíos seguros, una cordial acogida por parte de la población floridense.

Este festival, que cuenta con el apoyo de las autoridades departamentales y de

entidades deportivas y sociales, deberá contar necesariamente con el apoyo de todos los floridenses.

Hacer grata la estadía en nuestra casa a nuestros hermanos de la capital es un deber que debemos imponernos. Lo menos que se puede hacer es prestigiar con la presencia los espectáculos programados que por otra parte han de interesar mucho, porque son buenos.

El esfuerzo realizado por

los que han tenido a su cargo la organización de esta gran fiesta del deporte serán coronados con el más franco de los éxitos.

Así lo espera la Comisión Organizadora. Así lo esperan las instituciones que prestan su concurso y así también lo esperamos nosotros en la seguridad que, estrechando vínculos con nuestros hermanos, se gestará el rápido progreso de nuestro deporte.

Continúa disputándose el campeonato de Basket-Ball en la cancha del anexo con mucho éxito.

El lunes se disputaron los siguientes partidos:

UNION ATLETICA (51) BATALLON (19)

En el primero de los match

el conjunto de Unión Atlética superó fácilmente al de Batallón realizando un partido bueno en el que jugó a voluntad.

Unión Atlética: W. Pastorini

2, H. Feria, Cirilo Pérez 22,

Ismael Pérez 9, S. Guardia 11,

Dalto, Rey 3, R. Bruno y José

L. Pérez 4.

Batallón: Amaro 5, A. Rey,

Cerellanes 11, Severo López 11,

Santana y Bonino 2.

SUD AMERICA (39)

GOES (20)

Los anaranjados obtuvieron frente a Goes una gran victoria. Mientras en la primera parte Goes ganaba por 12 a 9 en el 2º tiempo merced a un gran levantamiento en el nivel de juego arrolló prácticamente a su oponente.

Sud América: J. De León 1,

Cabello, Rodríguez 1, Luis

Gordillo, Miguez 1, Gurgitano

4, R. Rodríguez 1, Carpá 12,

Goes: Lucio Pérez 12, José

Madero, Oscar Fernández 3,

Pedro Fernández, Pedro Martínez 5 y Raúl León.

TALLER DE ALTA PRECISION

Electricidad en general

FEDERICO DE SIERRA con JUAN M. BUCHELLI

RADIOTELEFONIA

ELECTROMOTORES

TRANSFORMADORES

D I N A M O S

MAGNETOS, Etc.

Reparaciones de radio-receptores en el día

E S P E C I A L A T E N C I O N P A R A L O S

R E C E P T O R E S D E C A M P Á N A , M O T O -

R E S Y C A R G A D O R E S A E R E O S .

Calle Antonio M. Fernández 689 Teléf. UTE 174, FLORIDA

Papel y cartones usados

Para la Escuela N.º 4

La Comisión de Fomento de la Escuela N.º 4 ha dispuesto la realización de una colección de papeles y cartones viejos, esperando que la población contribuya a ella guardando los papeles viejos donándolos a dicha Comisión.

Aquellas personas que desean realizar las donaciones pueden dar aviso a la Escuela N.º 4 a fin de hacerlos retirar en su domicilio.

AMAIDELA NUÑEZ

Vencida por una enfermedad contra la que nada pudo la ciencia y las atenciones que se le proporcionaron, ha muerto Amadea Nuñez, que no obstante su corta edad, la humildad de su origen y de su vivir, logró conquistar por su bondad y nobles sentimientos que le adoraron, el afecto de todos los que la conocieron y pudieron valorar sus prendas morales.

Transportados sus despojos mortales a Florida, recibieron sepultura en nuestra necrópolis. Enviamos a sus deudos, en manera especial a su padre, nuestras más sinceras condolencias.

Roberto Ismael Britos Britos

Volvó al cielo hoy 5 de Noviembre de 1941

Sus padres: Roberto Britos y María A. Britos Fernández de Britos; Sus abuelos: Martín B. de Britos y Alberto Britos; Sus tíos: Ofelia B. de Blidegáin, Alfredo, Oscar, Estela B. de Toscano, Eida B. de Lugea, Gladys, Alberto y Santiago Britos, invitados a que se efectúe en esta Ciudad el 6 del corriente a las 10 horas. Casa Mortuaria: Rivera N.º 429 FLORIDA

CAMION de TRANSPORTES

D E Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCAP

Agencia COMESAÑA

CERRO LARGO 707

Teléfono: 84-73

LA COMPAÑIA URUGUAYA DE FINANCIACION y CRÉDITO "LUS" Ltda.

Tiene el agrado de comunicar al público en general, que ha iniciado sus actividades en FLORIDA y que ha designado como Representante exclusivo para dicha localidad, al señor RAÚL PALERMO, a quien ruega dirigirse por cualquier dato o aclaración sobre su sistema de venta.

DISOLUCION DE SOCIEDAD

CITACION

Hacemos saber que con fecha diez y seis de Agosto del corriente año, ha quedado disuelta la sociedad de hecho que giraba en esta plaza bajo la firma de José Trigo y Manuel Roma, quedando a cargo del activo y pasivo de la misma, el socio José Trigo. Se hace esta publicación a los efectos legales.

Florida, Octubre 10 de 1941.

José Trigo

TRIBUNA

PERIODICO BI-SEMANAL

Aparece MIERCOLES y SABADOS

COLABORADORES: Esc. Antoni M. Fernández, Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco Gilmet, Eduardo G. Rey.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mensual \$ 0.50

6 meses por adelantado \$ 2.50

1 año por adelantado \$ 5.00

Administración: Independencia 684 Tel. 106. CIUDAD DE FLORIDA

Ganadería

LANAS

En el día de ayer tampoco se conocieron operaciones sobre lanas, disponibles en plaza.

Se espera que no sea de tardar en incluirse las ventas, aunque éstas no pueden ser todavía muy numerosas, debido a que la existencia de mercadería irá a tener realmente importancia, recién para fines de este mes.

CUEROS VACUNOS SECOS

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Dr. Don Attilio Díaz. Vives se hace saber la apertura de la sucesión de TOMAS JOAQUIN PERDOMO, citándose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan en el Tribunal de Justicia a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida 24 de Setiembre de 1941.

MILTON GALTRES.

Actuario.

Se mantiene la posición favorable, que desde hace ya algunos días viene ofreciendo el mercado de este producto.

Por los cueros buenos de campo, ojalpa de invierno y sin garrapata, siguen cotizando en forma constante, de \$ 4.00 a 4.10; por los id. pelo de verano y garrapata de \$ 3.30 a 3.40; por los id. inservibles y pasados de \$ 1.60 a 1.70; por los id. becerros y becerros a treinta días, a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida 24 de Setiembre de 1941.

MILTON GALTRES.

Actuario.

Se vende una jardinería

en perfecto estado, con arroyos o sin ellos, tratar con el señor José Isaías, AVENIDA ARTIGAS N.º 247.